

18年冬UCI交流小结

2019-02-28 09:22:00

UCI交流小结

写下这份交流小结时，正是回国整整一个月。10周一学期比想象中更短暂。我还记得第一周结束时，我默默数着还有几天才能回国吃火锅。但到了假期扎堆的十一月，一切都仿佛加速了。连上周末有4天的老兵节假期只是看了一本书，就马上进入了第二次期中；感恩节做了几顿饭，十二月就来了。考试周的我，经历了从废寝忘食昼夜复习，到通过延长吃饭时间与提早睡觉来减少看书时间。或许是在UCI驻留的时间过于短暂，想到离开，我并未有什么不舍的情绪。这个常年施工、建筑风格混搭、植树茂密却不美观的校园本身吸引力并不很大，但我的确在这里遇到很多有趣的同学与老师，创造了许多闪闪发光的小回忆。出发前确定录取名单之后，所有秋季交流的学生就开启了永动机模式。首先是要按照外方学校的规定完成网上申报，然后是按照复旦的要求填写一些材料并跑到各个地方收集签名与印章。在此期间，还穿插着研究选课、购买机票、办签证和安排住宿等杂七杂八的事项。我感觉我从面试结果出来那一天起，到上飞机前一天，一直在忙七七八八的杂事。这其中，选课和找住宿是两件最耗费时间的事情。UCI网站上能搜到各个季度学期课程名称与简介，可以根据这些信息做一个预判，向教务员老师询问是否能转学分问题。不同课程压力不一样，根据UC的建议，选4门课，正是合适。虽然看起来比在复旦时课程少了许多，但由于每个课程都要求学生花大量时间自习，也会布置比较耗时间的课后作业，因此课表虽空，学习时间却一点都不少。由于我们只去交流一学期，UCI完全不安排住宿的。但是UCI的网站上有推荐的找转租的网站。当然，也可以选择homestay或与小伙伴合租。我选择自己找房子。刚开始我在很多中介网站上疯狂浏览信息，也逛了很多专门做转租的网站，甚至包括Facebook上的一些小组。后来我发现了一个神奇的地方，就是各个大学的中国学生学者联合会（CSSA）的论坛。因为大多数同学都是一学期的交流，如果要住在校外，很难从中介手中租到只有三、四个月租约的房子。因此，常见的是大家选择找留学生转租的房源。CSSA的论坛上，经常会有转租消息发布，有需要的话大家可以浏览一下。上学基本上所有事情都安排的差不多时，也就开学了。UCI是quarter制，所以九月底才开学，但十二月中旬就考完了。国内16周的课程要在10周之内上完，压力可想而知。因此，我个人认为如果选的是专业课或者专业选修课性质的课，课业任务还是比较繁重的。每门专业课都要求课前先自学一遍，或者是下发很多阅读材料，完成pre-reading或是观看pre-lecture等。由于时间紧迫，一旦落下一天的内容，后面就要花加倍的时间补偿，所以我感觉在这里上学还是比较辛苦的。不过我且学子还是要对自己有信心的！虽然的确觉得自己被课程翻来覆去地虐，但我发现很多本地学生其实和我一样感觉上课很累。整体而言我们还是比本地学生更勤奋的，所以我相信只要我们有努力去学，结果即使不是最好，也一定不会差。出发前，我担心的上课由于语言而听不懂。第一周上课是感到崩溃的，大多数专业名词我都不知道；上课听不懂，office hour说不出话，讨论课也难以参与讨论。但是其实随着课程内容的逐渐推进以及自己不断地完成预习任务，我发现很快听课就几乎无障碍了，也可以自由地在课上发言了。还记得第一周问教授问题的时候，还要先打腹稿组织好语言，学期末时则是可以较为轻松地与教授讨论了。这里的考试和国内有很大区别，它不强调记忆，而着重理解。我上的三门专业课里没有任何一门有“名词解释”这种题型，很多记忆性的内容也是要求理解即可，因为考试时会出应用原理解决问题的题型。但是美国的大学很喜欢阶段性考试，我每门专业课都有两次期中一次期末，甚至还有小测验。这意味着，短短十周，不是在考试就是在准备考试。玩美帝学子个个都是自来熟，只要你友善热情，很容易就能交到来自世界各地的朋友。UCI的ring road上几乎每天都有社团组织的活动，学期初也有百团大战，因此加入一个心仪的社团的机会还是很多的。此外，讨论课也是一个绝佳的结识好友的地方。我在遗传学课上认识了可爱的美国小姐姐，期末还相约一起复习。除了学习，人民日益增长的物质文化需求也必须得到满足。首当其冲大概就是吃！美帝的食物真的很匮乏，口味好的中餐很贵，口味一般的中餐也。。不便宜。所以如果你住的地方能做饭的话，大多数同学都会走上尝试自创黑暗料理的道路。我在出国前是几乎没有做过饭的，但是开学一礼拜后我就迅速进入了厨师状态。而且做饭其实是调剂紧张（刺激）的学习生活的一剂良药，乐趣多多。秋季学期的主要假期是感恩节，会放四天。此外，11月11日是一个老兵节，如果选课选的好，连上周末可能会有三四天的假期。因此，想要旅游的话可以借这个机会好好出去玩一圈。同行的小伙伴们，有去东海岸的，有去旧金山的，而我则是去洛杉矶深度游了一番。建议会开车的同学准备好驾照，查好如何在美国开车，这样的话提前租车，自驾西海岸会是个不错的选择。总结 离开美国之后最怀念的是什么？轻松拿A的专业课令人不舍。。。（误）仔细想想，大概是每次与Uber司机道别时的那一句“Have a good one!”；大概是每遇到一辆等我先走的车，就要大声说一句“Thank you!”；大概是Albertsons超市里琳琅满目的甜点；大概是每个傍晚，远处的粉色天空与黑色乌鸦.....只能说：加州，我们后会有期！